

En Badajoz, un mes plana. 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXIII.—Número 2.783

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 17 de Febrero de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Combates de patrullas al Este de Soissons y en Campagne hacia Tahuro. En Lorena, sector de Baccarat, un ataque alemán ha sido rechazado. En Alsacia los franceses han avanzado al Este de Metzeral, haciendo prisioneros. Al Este de Reims, las tropas de Nivelles han ocupado varias posiciones enemigas en el sector de Prosnés.

Un fuerte destacamento alemán ha sido rechazado con grandes pérdidas por la artillería británica al Sur de Pye. También han sido rechazados los alemanes al Sur de Serre. Al Este de Souchez, los ingleses han penetrado en las posiciones enemigas, destruyendo sus defensas y los refugios. Lo mismo han sucedido al Norte de Neville-Sain-Waast, al Norte de Loos y al Este de Ypres.

En el frente austro-italiano continúa la actividad de ambas artillerías, que ha aumentado por haber mejorado algo el tiempo. En Gorizia, al sur de Sober, un nuevo ataque austriaco ha sido rechazado.

Grandes contingentes alemanes han atacado las posiciones rusas a ambos lados de la carretera de Jakoveni a Kimpunh, ocupando una altura al Este de la primera línea de dichas poblaciones, de la cual fueron desalojados más tarde por los rusos que hicieron numerosos prisioneros.

Nada nuevo de Rumania.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

15 de Febrero de 1917.

Tiempo tan nebuloso y lluvioso como este inspiró a los modernistas la expresión «día gris». La Corte, por donde quiera que se la mire ahora, es ceniza y agua. El Manzanares se ha hinchado y su soberbia causa destrozos en las orillas y en los puentes leñosos, que únicamente cada cuarto de siglo sienten la influencia, benigna o maligna, de su incomprendible y caprichoso señor. Además, entre la ceniza y el agua, propáganse las viruelas. Por si todo esto fuese una bicoeca, se ha vuelto a descubrir que todas las vaquerías instaladas intramuros constituyen otros cuantos focos de infección. El pavimento, que tan caro nos cuesta, se cuece, se resquebraja, hunde y convierte en lodazales. Sobre este piso, bajo este cielo, entre esta humedad y teniendo dentro el germen de sospechosas enfermedades, vivimos, pasamos el rato, hacemos política y administración—administración sobre todo—, nos cuidamos de las cosas nacionales e internacionales, aseguramos el presente, preparamos el porvenir... y nos aburrirnos.

¡A qué disimulos! Nos aburrirnos soberanamente, padecemos de «spleen», como los ingleses, porque aquí, donde todo—social y políticamente hablando— es, por nuestro gusto, un remedo de Inglaterra, el cielo nos colma las medidas, convirtiéndonos en otra «nebulosa Albión», y hasta «pérfida», si hemos de dar crédito a los bandos contrapuestos, que se inculpan recíprocamente, que se arrojan la ceniza del pecado, como si no bastase la otra, ya mencionada. Y, para mayor dolor, nos suelta sus poesías Carulla, y también algunos senadores, en los ratos perdidos, poetizan, que es el colmo.

Pues sí, nos aburrirnos... y nos regeneramos. Como el tiempo no se presta a las diversiones al aire libre, nuestros conspicuos trabajan. Se asen a tal recurso. Y desde el Ayuntamiento van a higienizarnos quitando las vaquerías, o no

quitándolas, pero discurrendo sobre ese mal ajejo, inveterado, irremisiblemente crónico; y van a proveernos de trigo por medio de la incantación. Y etcétera.

En el Ritz, porque las funciones del Real no resultan con la dirección del Patronato, se celebrará un «match» de boxeo, que hemos convenido últimamente declararlo superior a los toros, y habrá lucha de pesos ligeros, medios, medio-pesados, pesados,—¡y el pan sin pesar!—, y después eliminatorias—las que a mí me gustan, tratándose de peleas.—¡Si pudiésemos eliminar todo cuanto nos esforbal...

En las Cortes, Congreso, concluyó La Cierva su lato discurso acerca de los ferrocarriles secundarios—¡si llegan a ser primarios... todavía estaríamos oyendo al gran hombre!—, y hay presentada una proposición de anticipo a la Prensa diaria por lo del papel, para que sufra Canals y se propague la cultura. Con eso, y con el avance próximo a imprimirse de las leyes económicas—si La Cierva no lo impide y Villanueva lo permite, pues hay que contar siempre con los amos—, dentro de poco cristalizarán nuestros deseos. Y si para entonces la Naturaleza nos libra de este ambiente esmerilado, y no nos agua los festejos del Carnaval, y nos obsequia con un sol rutilante, y el Destino quiere traernos buenas noticias de Germania y de Francia, donde, según cierto periódico, nuestros expatriados, mueren por hambre y frío y por crueldades inverosímiles, y si por fin nos entra el juicio a los españoles, comprendiendo la necesidad de unirnos como buenos hermanos para boxear contra enemigos y temporales futuros, podremos dar por bien pasadas las penas que ahora nos tienen con el agua al cuello, con la ceniza sobre la frente, con el barro hasta la cintura y con una justificadísima «jindama» metida en las entretelas del corazón.

ARGOS.

UN DISCURSO DE UNAMUNO

Para satisfacer los deseos de algunos de nuestros lectores, insertamos a continuación, tomándolo de «España», semanario de la vida nacional, el notable discurso que don Miguel Unamuno pronunció, hace algunos días, en el acto de celebrarse el segundo aniversario de la fundación de dicho periódico:

Ejércitos preparados contra pueblos sorprendidos

El señor Unamuno: Venimos, amigos y compañeros a festejar el segundo aniversario de la fundación del semanario «España», el cual nació de una vaga orientación de unos cuantos jóvenes, orientación que ha venido a tomar forma concreta, a encontrar la vestidura, mejor dicho la carne que le hacía falta, merced a la actual guerra europea y que ha concretado, por último, en una Liga Antigermanófila española, que pue te acabar por ser principio de otras cosas.

Esta guerra es algo así como una nueva revolución francesa, mejor dicho, es como una revolución anglo-latina-esclava, más bien europea; marcan después de la Revolución francesa fechas que quedarán como hito en la historia de los pueblos, 1815, 1848, 1870 y, por último, 1914.

Hace poco hemos visto lanzarse ejércitos preparados contra pueblos sorprendidos, noblemente imprevisores y que han tenido que improvisar la defensa del derecho. (Muy bien. ¡Viva Bélgica!)

Estos pueblos habían vivido, al parecer, desgarrados íntimamente, pero habían vivido en unas luchas interiores: Francia, en todo lo que significa el affai-

re Dreyfus; Inglaterra, en las cuestiones de la autonomía de Irlanda y los presupuestos de Lloyd George; Rusia, en la cuestión de la Duma; Italia, acabando de asentar su unidad nacional; y contra estos pueblos, así distraídos en las más nobles luchas, que son las luchas de los pueblos dentro de sí, se ha lanzado un pueblo que tiene la unidad de los pueblos de presa y ha creado una especie de nueva santa alianza.

Esta guerra ha tenido una gran repercusión en nuestra patria; a su fulgor trágico se han aclarado una porción de tinieblas de nuestro pueblo y una porción de gente se ha visto obligada a hacer examen de conciencia. «No creí, chico, me decía un amigo mío, no ha mucho, en Bilbao, nunca creí que era tan reaccionario». Descubrió su reaccionarismo merced a la guerra.

Las dos Españas

Y así nos encontramos otra vez, una vez más, con las dos Españas frente a frente, síes que las dos son Españas, y no hay, indudablemente, por qué jactarse de una neutralidad forzosa y vergonzosa. Es como si un pobre inválido, que por su desgracia no puede ir a la guerra, se enorgullece de su invalidez; no hay derecho a envanecerse de la esterilidad y de la impotencia. Nuestra neutralidad no es más que una vergüenza inevitable.

Ya habeis visto también que a favor de esa germanofilia se ha hablado de hispanofilia, pero es la hispanofilia de nuestra España del siglo XVI, de aquella que admiraba tan fervorosamente Treitschke, y si por ahí fuera quedan hispanófilos que admiran aquella España, yo, español, no soy hispanófilo de esa clase, no soy de los que están dispuestos a sancionar la canonización de San Pedro Arbués ni a prosternarme en absoluto de admiración ante Felipe II, ni a recrearme ante esta guerra, por creer que ha venido a hacer buenas las atrocidades de nuestro duque de Alba, el primer verdugo de Flandes.

Yo, español y patriota de mi España, entiendo que fue un día triste, pero grande para nuestro país, aquel en que la Armada Invencible se hizo añicos en el Canal de la Mancha. No he de repetir aquellas palabras de Hernando de Acuña, el poeta de Carlos V de Alemania y primero de España:

Un pastor y una grey sólo en el suelo, un monarca, un imperio y una espada

Ha tenido esta guerra la triste virtud de resucitar, mejor dicho, de galvanizar nuestro viejo tradicionalismo, ese tradicionalismo español, al parecer vencido en 1840, vuelto a vencer en 1875, y no os choque si aquí me vibra dentro un recuerdo, porque yo empecé mi vida, siendo niño, en un pueblo que fue bombardeado por esas hordas; esto ha tenido la virtud de galvanizar a ese tradicionalismo feudal en un movimiento de ruralismo, de menaderos de grandes señores, de rebano bien apacentado y esquilado que da su lana y su carne a cambio de que le den un abundante pasto, y ha sido triste que aquellos requetés de los actuales turcos españoles (Risas), que aquellos requetés hayan empezado a tener otra nueva vida al empezar la guerra; todos lo recordáis, esas gentes no preguntaron por el derecho, no preguntaron por la razón, admiraban aquel legendario cañón del 42, los zeppelines, y su frase era: «¡Pero qué tios!» (Risas.) Tomaron su posición y después de tomadas esas posiciones no pareca natural que muchos de ellos se vuelvan.

Procure siempre acertarla el honrado y principal, pero, si la acierta mal, corregirla y no enmendarla.

(Continuará)

PELÍCULAS MADRILEÑAS

Hace un año...

«Y estos gratos recuerdos y nostálgicas añoranzas son los que ahora me impulsan a escribir para mi diario estas hebdomadarias «Películas madrileñas».

Este escribimos, ahora hace un año, al comenzar nuestra labor, y al cumplirse el aniversario enviamos nuestro afectuoso saludo al apreciado abuelo alma de LA REGIÓN y colegas redactores, a los queridos lectores y a los estimables compañeros en Gutenberg.

Será esta «Película» a modo de recapitulación de asuntos que en el transcurso del año hemos esbozado, apelando a los socorridos puntos suspensivos, unas veces para indicar lo que queríamos decir, por no hacer muy extensos los escritos, y otras para insinuar lo que quisiéramos escribir y no escribíamos por delicadeza, prudencia y discreción.

Cierto es que ha habido casos en los cuales la indignación convirtió en látigo la pluma, y otros en los que amores y odios iban mezclados; pero estas son pasiones humanas a cuyo choque producen-se las chispas de las ideas que dan incremento a la hoguera de la vida. Tan santo como el amor es el odio cuando éste nace de la rebeldía contra la farsa. Un gran amor hacia la belleza física de una mujer y un odio rayano en el rencor a su fealdad moral, inspiraron a nuestro magno Espronceda su inmortal e inimitable «Canto a Teresa», y tal vez sin este choque pasional no hubiese escrito su inmenso poema «El Diablo Mundo». Por odio a los tiranos y por amor a los vencidos surgieron todas las revoluciones que registra la Historia.

¿Cómo adentrarse en los abismos de la vida de esta moderna Babel llamada Madrid, sin sentir indignación, asco, crispación de nervios, odio? Y al lado del mal que nos indigna, de la bajeza que nos asquea, de la servil adulación que nos crispas y de la injusticia que nos impulsa a odiar, ¿no vemos al bien escarnecido, a la alteza menospreciada, a la dignidad soportando ultrajes, despertando y avivando en nosotros el amor a los caídos? ¿Qué es el odio, sino una exaltación del amor reaccionando en sentido inverso?

¿Quiere esto decir que Madrid es malo y que odiemos a Madrid? No; al lado del repulsivo farsante hemos visto y admirado el idealista abnegado; junto a la manifestación de la ruindad en todos los órdenes, los rasgos de altruismo; cerca de la crueldad premeditada, la acción consoladora y piadosa. Sentimos por Madrid amor y admiración, en tal grado ésta y tan hondo aquél, que nos sería imposible ya la vida sin respirar este ambiente y sin contemplar, siquiera una vez por semana, las maravillas artísticas que guarda en sus museos; ver y oír en sus teatros a los genios de la escena; marchar por sus amplias calles viendo ahora a este gran dramaturgo y después a aquel gran poeta, encuentros que nos compensan de la mala impresión que nos producen los tropiezos con los políticos conocidos que con sus inmoralidades e ineptitudes nos han conducido a la ruina y al desastre...

Esa es la fuente de todos los males sociales: los políticos ineptos y concupiscentes fomentaron para encumbrarse el caciquismo; de esto se derivó la corrupción administrativa; al abandono y desamparo de la agricultura, de la industria, del comercio y de la instrucción, siguió el incremento de la empleomanía; vino luego el empobrecimiento, del brazo de la incultura, que trajeron a la colecti-

vidad la falta de escrúpulos en la aceptación de medios de vivir y la relajación en las costumbres hasta llegar a la abyección y el embrutecimiento. Y este es hoy el estado general de la vida madrileña, que ha contaminado a la nacional. El alcoholismo, el juego, la prostitución, el flamenquismo y la chulería hampona, completan el cuadro social presente, adornado con compacta greca de mendigos, que caen en las calles muertos de hambre entre andrajos y piojos...

¡Bonito resumen!

ANTONIO APOLO.

Martes, 13 Febrero 1917.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

INSTANTÁNEA

La solución

Ya han tenido el «honor» los lectores de este periódico, de leer nuestra autorizada opinión sobre el asunto, hecho hoy de actualidad, del derribo de las murallas.

Hoy vamos a exponer la idea que se nos ha ocurrido para solucionar la inminente crisis obrera que nos amenaza, por si el digno señor alcalde lo toma a bien y aprueba nuestros proyectos que, como nuestros, valdrán poco—no nos gusta darnos tono—pero cuyos resultados, eso sí, prometemos que han de ser prácticos y positivos.

Haremos un poco de historia, para que todos se percaten bien cómo se nos ocurrieron tales ideas.

Subido encima de las murallas que «Correo de la Mañana» no quiere que se destruyan, porque «Correo», sobre todo, es conservador, teniendo a la izquierda el Guadiana, caudaloso ahora más que nunca, a la derecha los altos árboles que hay a la entrada del paseo de Castelar, a mi frente eso que por ironía llaman carretera, a la espalda el foso cuya profundidad ya no me asusta, porque a fuerza de verlo he concluido por acostumbrarme, por cima un cielo gris de plomo, un cielo más pesado que un discurso de Martínez de la Riva, y bajo mis pies el húmedo suelo cubierto de verde musgo (este párrafo parece hecho por Atanasio Rivero), en un momento de predisposición a la actividad mental me puse a pensar la forma mejor y más rápida de hallar solución a tan árduo problema como el de la crisis.

Después de dar muchas vueltas a mi magín y de desechar una infinidad de ideas que nos parecían candorosas y fuera de tino; después de no querer convenirme que era mucho problema y muy árduo para mis pobres conocimientos, y cuando estaba a punto de arrojarme al foso, porque esta clase de muerte es digna tan sólo de seres superiores, como la poetisa Safo y un servidor, por ejemplo; cuando tenía esta idea, repito, un rayo de luz vino a iluminarme para que saliera airoso de la empresa que yo mismo me había impuesto.

Cuando se está próximo a la muerte—ya he dicho que me iba a arrojar al foso—dicen que se recuerda todos los episodios de nuestra vida, y así es en efecto, pues yo recordé los agradables días que pasé en una finca cercana, propiedad de un cariñoso amigo mío.

Me acordé también de lo incómodo que resulta el viaje en coche a esta finca, pues el camino que a ella conduce está plagado de baches, y por asociación de ideas me pareció que, arreglando este camino, que estaba solucionado el conflicto obrero, a la par que le hacían un gran favor a mi querido amigo. (Claro, que esto último no se lo digo a nadie).

He aquí pues, mi solución. Por lo pronto que arreglen el camino que va a la finca de mi amigo y después los otros caminos.

En la seguridad que el digno alcalde de Badajoz no echará en un saco roto nuestra incomparable fórmula, damos fin a esta *instantánea*, que si nos descuidamos resulta una película de largo metraje, aunque no nos pesa, pues estos problemas, todo el espacio que se les dedica es poco.

TARFE.

CRÓNICAS DE INVIERNO

DESDE MI PUEBLO

No quiero dejar pasar una semana sin comunicarme con mis lectores.

Aún no he salido a la calle, después de un viaje a larga distancia, y tiempo me ha faltado para impregnar el espíritu de esta atmósfera pueblerina, que lo aletarga y se apodera de él para esclavizarlo y envilecerlo.

Siempre la vulgaridad de una materia que se impone con sus grotescas sensaciones, y ni una idea libre y pura que nos aliente, ni un rasgo de sentimentalismo romántico que nos haga vivir, aunque fuera soñando.

Desenfrenos del vicio, que descaradamente nos enseña todas sus fases. Concupiscencias nacidas del egoísmo, que anudan todos los actos de nuestra existencia, eslabonándolos a una politiquilla desquiciada, de donde dependen y a donde se dirigen todas nuestras más santas aspiraciones.

Centros de reunión, enmascarados en su origen y en sus fines, donde se labran jerarquías, se adquieren prebendas, se especulan capitales y se fomentan estúpidas vanidades, merced a las candideces del incauto y a los despilfarros del crapuloso de ocasión, víctimas propiciatorias de la burguesía rural, siempre insaciable en sus desmedidas exigencias.

Y al lado de estas vulgaridades que nos sostienen uno y otro día sin variar el camino, como cagilón de noria, el espantajo de la miseria, que nos acorrala pidiéndonos pan para mitigar el hambre, ropa para atenuar el frío y siquiera un miserable cobertizo para que sus huesos reposen del trágico día que los arrastra de acá para allá, buscando reparación a las inclemencias del cielo, que no distingue de ricos ni de pobres y parece divertirse con su persistencia, amenazando acabar con unos y con otros.

El cronista ha querido buscar otro mundo, aunque sólo fuera transitoriamente, y de desengaño en desengaño ha llegado hasta el escepticismo.

Todo es igual, o mejor dicho todo es relativo. El cacique máximo está en la capital de la nación. El petimetre endiosado con el concurso que los demás le prestan, en Madrid vive. El ladrón sagaz, que revestido con la blusa del trabajador honrado, vive en el antro del vicio para explotarlo, es uno de tantos parásitos de la corte.

Y todas estas fuentes tienen su derramadero y por todas partes se extienden y por doquiera se rezuman y forman manantiales, en los cuales bebemos los que vivimos diseminados por la superficie de la tierra.

¡Miserias, siempre miserias con diferente ropaje y exhibiéndose en escenarios distintos!

La ciencia, hermosa palabra que al sólo pronunciarla nos enaltece, se presenta acomodaticia en relación con el medio, y ya la vemos modernizada con el disfraz de coqueta, que más engaña cuanto más nos sonríe, o ya se nos presenta estacionada con su despótica figura, sin corazón y sin sentimientos, fría y cruel que no se conmueve ni ante los gritos de dolor, ni ante los estertores del que agoniza en la sala de un hospital, sin un sér querido que recojer pueda su último hálito.

El arte que artesona y tapiza el señorial palacio, se esconde avergonzado en la buhardilla del menesteroso circunstancial, que acompaña su último lamento con el *taf taf* provocativo del anto que parece burlarse de la humanidad con su burocrático contenido.

La engreida *cocot*, que en los albores de su exaltación se olvida de los tósigos que corroen su alma, no corre mejor suerte que la perdida aldeana que en tenebroso lupanar entrega su cuerpo después de haber entregado su felicidad, sin que a una y a otra les quede otro consuelo, que morir víctimas de su sangre envenenada, retorciéndose de dolor en el mezquino lecho de un hospital, o el mugriento jergón de la mancebía pueblana.

El fausto cortesano, que se muestra desdeñoso en las grandes urbes, con sus suntuosas edificaciones, sus lustreros pavimentos, sus arcos voltaicos esparcidos con profusión, que parecen robar al sol sus resplandores, se van esfumando al par que hacia los suburbios se irradia, y allí se debilita, y por último se extingue,

cuando tropieza con el hampa araposa y hambrienta, a quien hay que envolver en el manto negro de nuestras imperfecciones, generadoras de tanto contraste, de tanta desigualdad, de tanto descoco, para seguir representado la farsa, cada cual con el papel que se nos encomendó en esta enmarañada comedia, que llamamos sociedad.

El cronista ha buscado ambiente nuevo que le sacase del abrumamiento a que el vivir pueblano nos tiene condenados y sólo ha podido lograr un desengaño más a sus muchas decepciones.

Allí como aquí, el oro se confunde con el oropel y la crugiente seda, como el paño burdo, encubren ulceraciones de la carne y mezquinas aspiraciones del espíritu.

Allí como aquí, se vive en perpétuo carnaval, sin poder distinguir quiénes son los explotados y los explotadores; quiénes los que no comen y cuáles los que mueren apopléticos de hartura.

¡Allí como aquí, los unos se deslizan entre mullidas alfombras y los otros zarpean entre inmundos lodazales, siempre en continua repulsión de clases, cual si fuese una maldición que Dios echara al primer hombre, para castigar su vanidad al verse dueño de un Paraíso sin merecerlo!

FAUSTO.

Berlanga, 13 Febrero de 1917.

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

Notas bibliográficas

Nuevo Mundo

Es verdaderamente notable el número que publica en la presente semana esta importante revista. Publica varias planas en colores alusivas al Carnaval; el resumen crítico de la semana por el prestigioso escritor militar *Coronel de la Cruz*, y numerosos trabajos, en prosa y verso, de los más distinguidos literatos, entre ellos, Juan Pérez Zúñiga, Ramiro de Maeztu, Miguel de Unamuno, Andrenio, Alejandro Miquis, Diego San José, Montero y Ramón Pérez de Ayala.

Es un número que merece leerse y honra a la empresa editora.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de mayores contribuyentes

Anoche a las seis se celebró en el palacio municipal, la reunión que anunciamos en LA REGIÓN de ayer, y fue convocada por el alcalde señor Rodríguez Machín, con el fin de allegar recursos para conjurar la crisis obrera.

Los mayores contribuyentes que asistieron, no fueron muchos. Los que por razón de su capital figuran en primera línea, brillaron por su ausencia.

Explicado el objeto de la reunión por el alcalde, quien indicó los sacrificios hechos por el Ayuntamiento para remediar la crisis, hicieron uso de la palabra los señores Macías (don Emilio), Carapeto, Hernández Lázaro, González (don Casimiro), Robles, López Lago (don Manuel), Bueno y Vázquez Lemus. Este expuso que podía girarse un reparto en que se incluyeran los contribuyentes por rústica y urbana, y los industriales, para que cada cual pague un tanto por ciento de la cuota en que contribuya al Tesoro.

El señor Vázquez Lemus hizo manifestaciones oportunas sobre varios puntos, entre ellos, acerca de la necesidad de determinar cuáles son los verdaderos obreros, haciéndose de paso una selección de los que, si serlo en realidad, cobran, en circunstancias como las actuales, jornal del Municipio.

Recayó acuerdo en el sentido indicado por el señor Vázquez Lemus. El reparto consistirá en el 1 por 100, y si nó fuera bastante en el 2 por 100 de la cuota que se paga al Tesoro.

Hoy comenzarán con urgencia los trabajos para efectuar el reparto y concluidos éstos se empezará el cobro.

Algunos de los concurrentes indicaron al alcalde que si era preciso anticiparía fondos con el fin de que el lunes próximo pueda pagarse el jornal a los obreros que trabajen por cuenta del Municipio.

De las manifestaciones que se hicieron en la reunión, dedúcese que a los que ha-

yan contribuido con determinada cantidad, por razón de la suscripción abierta en el Ayuntamiento se les tendrá en cuenta el importe de aquéllas, al cobrarse la cuota que se les señale en el reparto.

El señor Vázquez Torres ofreció que algunos individuos de los que figuran en la Casa del Pueblo coadyubarían a la elección antes indicada.

Con igual fin prestará su concurso la Comunidad de labradores.

Se habló, como siempre que se celebran estas reuniones, de la conveniencia de formar un patrón de obreros, a fin de que en la época de crisis se de ocupación a los que verdaderamente lo sean.

* * *

El 2 por 100 de la cuota que los contribuyentes pagan al Tesoro, importan doce mil y pico de pesetas.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª—Juicio por jurados

Juzgado, Mérida.—Delito: homicidio; procesado, Juan Aquilino Romero Galván; fiscal, señor López Alegria; defensor, señor Solo de Zaldívar; procurador, señor Paredes.

Local y Regional

Ateneo Círculo Escolar

En la Escuela Normal de Maestros y bajo la presidencia de la señora directora de la Escuela Normal de Maestros, presidenta honoraria de este Centro, tendrá lugar una conferencia a cargo de los señores don Julio Vizuete, don Francisco Arias, don Juan Berenguer y don César Marín, a las cuatro de la tarde de hoy.

QUININA EN FORMA SUPERIOR. El efecto tónico y laxante del LAXATIVO-BROMO QUININA le hace superior a la Quinina ordinaria, y no afecta la cabeza. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

«Gran café de la Unión»

Conciertos para hoy 17

A las dos y tres cuartos.

- 1.º Obertura.
- 2.º Carmen (fantasía).
- 3.º Alegrias gitanas.

A las nueve y media.

- 1.º Preludio.
- 2.º «La corte de Faraón» (fantasía).
- 3.º Luccia (fantasía.)
- 4.º «Los cadetes de la reina» (selección).
- 5.º Boston.

Damos las gracias a don Leonardo Rubio Donaire, presidente de la Sociedad «El Recreo», por la invitación que nos ha remitido para asistir a los conciertos que, como despedida a los socios, dará Antonio Pozo («El Mochuelo»), hoy de seis a ocho de la tarde y de doce a dos de la noche, en el local San Pedro Alcántara, número 5.

«Café Mercantil»

Programa para hoy 17

A las dos y tres cuartos.—Violín y piano.

- 1.º Tanhauser.—Wagner
- 2.º Concierto.—Beriot.
- 3.º Alborada gallega.—Veiga.

A las nueve y media de la noche.

- 1.º Juana de Arco (sinfonía).—Verdi.
- 2.º Mujer y reina.—Chapi.
- 3.º Concierto (solo violín).—Beriot.
- 4.º «Soldaditos de Plomo».—O. Es-trans.
- 5.º The mi amigo (tango argentino).—Valverde.

EL TESORO

Ultramarinos finos

ECHEGARAY (ANTES SOLEDAD), 19

Es la Casa que más afina en precios.

Gran rebaja en chocolates Compañía Colonial.

Los Cafés tostados a diario en esta casa, a CUATRO, CINCO y SEIS pesetas kilo, se recomiendan solos.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

Topon palladón y bizcochos de carne

Alimento ideal a base de harinas de carne y huevos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna italiana.

El exito obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España: M. Canfarone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOS

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antirreumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

GUARDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PREJUDICIALES

A las empresas y artistas de varie-

tes

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez. Zarza —Badajoz.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOS

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

Se vende Un sofá y media docena de sillas de rejilla. Una mesa o centro, con piedra de mármol y media docena de sillas negras con asientos de seda color granaté. Meléndez Valdés, 14, principal.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería

EXITOS INMEJORABLES

Núm. 1. Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

BADAJOS. — Tip. La Minerva Extremeña



Exigid, si queréis salvar a vuestros hijitos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18, BAJO

